



КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Выступление

Его Превосходительства г-на Чингиза Айдарбекова,
Министра иностранных дел Кыргызской Республики, на Встрече
министров иностранных дел Группы стран,
не имеющих выхода к морю

г. Нью-Йорк, 23 сентября 2020 года

Уважаемый председатель Группы,

Уважаемые участники,

Дорогие коллеги,

Позвольте выразить благодарность казахстанской стороне за организацию данного мероприятия и активную деятельность на посту Председателя Группы стран, не имеющих выхода к морю.

Кыргызская Республика всемерно поддерживает и реализовывает ключевые пункты Венской программы действий, как важного элемента Глобальной повестки развития. Со времени принятия Доклада о реализации Венской программы действий в декабре 2019 г. нами проведена большая работа на национальном уровне. В частности, Кыргызская Республика продолжает реализацию Национальной стратегии развития до 2040 г. и Программы по развитию экспорта до 2022 г. В рамках объявленного «Года развития регионов, цифровизации и поддержки детей» ведется работа по развитию в регионах Кыргызской Республики экспортного производства.

Параллельно с данной работой Кыргызская Республика также активно сотрудничает с программами и агентствами ООН, международными и региональными организациями.

Уважаемые участники,

Пандемия COVID-19 показала насколько важны транспортно-транзитные коридоры, соединяющие наши экономики и поддерживающие развитие наших государств. Особенно этот вопрос актуален для Центральной Азии, страны которой в значительной мере удалены от основных морских портов. Мы видели, как сложно было производить доставку медикаментов, гуманитарной помощи, обеспечивать возвращение на родину своих граждан, оказавшихся за рубежом. Пандемия и ее экономические последствия также продемонстрировали важность поддержки темпов торгово-экономического сотрудничества и обеспечения беспрепятственного транзита грузоперевозок.

Мы считаем, что ограничительные эпидемиологические меры не должны превращаться в «экономическую изоляцию». Нужно еще больше стремиться к минимизации барьеров и укреплению транзитного потенциала.

Кыргызская Республика, как и весь остальной мир, продолжает противостоять пандемии, последствия которой привели к падению показателей экономического развития, взаимной торговли, разрыву производственно-сбытовых цепочек, росту дефицита бюджетов и безработицы.

В этой связи полагаем, что в таких условиях следует обратить особое внимание на важность облегчения бремени внешней задолженности. В данном контексте мы приветствуем введение Группой 20 «моратория» на выплату внешнего долга развивающихся стран. Дополнительно хочу отметить состоявшуюся 28 мая этого года встречу высокого уровня по финансированию развития в эпоху коронавируса и после него. В ходе этого мероприятия Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков отметил необходимость проведения «глубокой» реструктуризации внешнего долга и важность более широкого применения механизма конверсии задолженности в проекты по устойчивому развитию.

Полагаем, что такой подход создаст необходимые условия для будущего более устойчивого восстановления.

Уважаемые участники,

Рассчитываем, что итоги сегодняшнего мероприятия обозначат новые направления работы по реализации Целей устойчивого развития странами, не имеющими выхода к морю, и приадут дополнительный импульс развитию сотрудничества.

Желаю всем участникам встречи успешного проведения мероприятия и плодотворной дискуссии.

Благодарю за внимание.